Compte rendu Matlab
PANETTO Jérémy 



Le 17/12/2008


Initiation au logiciel Matlab – Compte rendu des 3 séances :
· Exercice 1 : (Matlab utilisé comme une calculatrice).
Le « ; » empêche l’écriture du résultat de l’instruction à l’écran (dans la fenêtre de commandes).
Dans l’espace de travail, on a « a », « b » et « ans » : « ans » étant remplacé à chaque nouveau calcul par le nouveau résultat.

Par exemple : a\b donne (1/a)*b = 0,4000.

· Exercice 2 : (Opérations de base sur des vecteurs).
On pose A = [1 2 3], B = [2 3 4], C = [1, 2, 3], D = [2 3 4]’

A, B et C sont des vecteurs lignes.
D est un vecteur colonne dû au « ‘ » (car « ‘ » est un opérateur calculant la transposée conjuguée).

« A == C » : ans = [1 1 1] donc en fait [oui oui oui] car « 1 » renvoie à « oui » et « 0 » à « non ».

« B == D » : erreur due à un vecteur colonne qui n’est forcément pas de la même dimension qu’un vecteur ligne.

{on aurait pu utiliser « isequal(A,C) » qui nous renvoie donc « ans = 1 »}.

Voici un certain nombre d’instructions :
	Instruction entrée dans fenêtre de commande
	Résultat renvoyé + Explications

	A + B
	[3 5 7] somme des vecteurs A et C

	A - B
	[-1 -1 -1] différence entre les vecteurs A et B

	A - 2
	[-1 0 1] enlève 2 à chacun des éléments de A

	A * B
	Problème de dimension A de dimension 1,3 tout comme B !!

	A .* B
	Multiplie élément par élément d’où [2 6 12]

	A’ * B
	2 3  4   
4 6  8    transpose A puis la multiplie à droite par B d’où la matrice d’ordre 3
6 9 12

	A*B’
	[20] multiplie A à droite par la transposée de B d’où la matrice d’ordre 1

	A * 2

A .*2
	Multiplie par 2 les éléments de A

[2 4 6]

	A \ B
	Cela fait en fait A-1 * B or A non inversible alors on obtient une estimation au sens des moindres carrés !

	A .\ B
	[2 1.5 1.33] cela revient à faire B ./ A

	2 \ A
	[0.5 1 1.5] cela revient à faire A / 2

	A \ 2
	0

0            Estimation au sens des moindres carrés de A

2/3

	A .\ 2
	[2 1 0.667] multiplie par 2 l’inverse des éléments de A

	A / B
	0.6897 moindres carrés

	A ./ B
	[0.5    2/3   3/4] i ème élément de A / i ème élément de B

	A / 2

A ./ 2
	Divise A par 2

[0.5 1 1.5] ici chaque élément de A est divisé par 2

	2 / A
	Erreur car A est un vecteur

	2 ./ A
	Multiplie par 2 chaque inverse des éléments de A [2   1   0.667]

	B ^A
	Erreur car A doit être un scalaire

	B .^A
	[2    9    64] i ème élément de B ^ i ème élément de A

	A .^2
	(i ème élément de A) ^2

	2 ^A
	Erreur : A doit être carrée

	2 .^A
	[2 4 8] 2 ^ i ème élément de A

	(A + i * B).’
	1 + 2*i        Fait multiplication de i par B puis

2 + 3*i        l’additionne à A et enfin

3 + 4*i        transpose le résultat. (le tout élément par élément)



	(A + j * B)’
	Dû à « ‘ », on trouve : 1 – 2*i

                                         2 – 3*i

                                         3 – 4*i

	Z = A + 2 * i
	Z= [1+2i    2+2i    3+2i] rajoute « 2i » à A

	A(2) * 2
	Donne 4. On prend le 2ème élément de A et on le multiplie par 2

	A(3) + B(1)
	Donne 5. On fait la somme du 3ème élément de A avec le 1er élément de B

	A(4)
	Erreur car A ne possède que 3 éléments

	A(0)

A(-1)

A(1.5)
	Erreur car on doit prendre A(x) avec x entier naturel non nul


· Exercice 3 : (Opérations de base sur des matrices, concaténations, extractions).
On remarque que M1 = M2

En ce qui concerne M3 ( 1 : 3 écris donc 1 2 3 (il s’agit d’une boucle for en prenant i allant de 1 à 3 avec un pas (par défaut valant 1)

Donc M3 = M1

Pour M4, en mettant A on écrit 1 2 3, B 2 3 4 et 3 : 1 : 5 on écrit 3 4 5

Donc ces 4 matrices sont égales.

Le point virgule sert à écrire une autre colonne.

Deux possibilités : M = [A 1 ; B 2 ; 3 : 1 : 6] ou bien M = [A 1








B 2








3 : 6]

A([1,3],2) effectue A(1,2) puis A(3,2) soit on prend l’élément de la première ligne et deuxième colonne (2) et celui de la 3ème ligne et 2ème colonne (10)

A([1,3],[2,1,4]) on fait de même 

A(1,2)   A(1,1)   A(1,4) 


Soit 
2
1
4

A(3,2)   A(3,1)   A(3,4)



10
9
12

Pour obtenir la matrice B, on écrit :

B = A([2,3,4],[1,2,3])

A(:) liste les éléments par colonne
A([1 2 3] ;[4 5 6]) ( écrit les 1,2 et 3ème éléments sur 1 ligne puis 4,5 et 6ème sur une deuxième ligne

A(10 : -1 : 5) écrit sur une même ligne les éléments de 10 à 5 en décrémentant à chaque fois de 1.

Pour créer un vecteur contenant les éléments de A dans l’ordre suivant : 16 12 8 4 15 11 …

A(16 : -1 : 1)

[A(1, :),5)] : écrit 1 2 3 4 5 prend les éléments de la ligne et rajoute le chiffre 5 en bout.

Pour créer un vecteur contenant les éléments de A dans l’ordre suivant : 1 2 3 4…

[A(1, :),1(2, :),A(3, :),A(4, :)]

« trace(A) » donne la trace de A, ici, 34 = 1+6+11+16
et « diag(diag(A)) » donne une matrice diagonale avec sur la diagonale 1, 6, 11, 16

Pour créer une matrice identité 4x4, il y a deux possibilités :
· Id = eye(4)

· Id  = diag([1 ;1 ;1 ;1])

Pour redimensionner la matrice A en une matrice 2x8, on écrit reshape(A,2,8)

On remarque que :

C = [A([2,3,4],[1,2,3]), zeros (3,1) ; ones (1,4)]

Matrice 4x4 aléatoire de distribution uniforme D = rand(4,4)

On écrit « D\A » soit « D-1 * A » soit « inv(D) * A »

(Car D est inversible)

Pour trouer le déterminant de D, puis son rang, on écrit :

Det(D) (on obtient -0.0961) puis rank(D) (on obtient 4)

Pour extraire les valeurs positives de la matrice « E = D – 0.5 », on fait ainsi :

E = D - .5

E(E>0) (cela va nous sortir les valeurs positives de E)

· Exercice 4 : (Premier script, première fonction).
Dans notre script1 on écrira :



Pour notre fonction, on écrira :
t = pi / 3 ;





Function[y] = script1(t)
x = [1 ;2] ;






x = [1 ;2] ;
A = [cos(t), -sin(t) ; sin(t), cos(t)] ;



A = [cos(t), -sin(t) ; sin(t), cos(t)] ;

Y = A* x







Y = A* x








end

Pour extraire :

· la deuxième composante de x on écrira : x(2) ;

· l’élément a1, 2 on écrira : A(1,2) ;

· la première ligne de A on écrira : A(1, :) ;

· la deuxième colonne de A on écrira : A( :, 2).

· Exercice 5 : (Encore une matrice).
On fixe n=…

Puis on écrit :

V = diag(1 + ones(1, n)) – diag(ones(1, n-1), 1) – diag(ones(1,n-1), -1);

On obtient ainsi la matrice indiquée d’ordre n.
· Exercice 6 : (Premières boucles, instruction if, commandes find, eval, num2str).
n = 49 ;




% On fixe n à 49
T = ones(1, n) ;



% On crée une matrice de « 1 » de dimension 1xn
for k = 2 : sqrt(n)


% Boucle pour k allant de 2 a sqrt(49) = 7

if T(k) == 1


% si T(k) est à « 1 » alors tous les T(2k), T(2k+k),… 


T(2*k : k :n) = 0 ;
% jusqu’à n sont mis à « 0 » 

end



% On met fin au « if »
end




% On met fin au « for »

find(T)




% On demande de chercher T (enfin de l’écrire)
A l’aide des commandes eval et num2str, et d’une boucle for, écrire un xcript qui génère automatiquement des matrices appelées I2 à I10 et correspondant aux matrices identités de dimensions 2x2, 3x3, …, 10x10.

Script2

for n = 2 : 10


eval([‘I’ num2str(n) ‘=eye(n)’])

end

· Exercice 7: (Polynômes, premier graphe).
Écrire le polynôme P(x) = x3-8x²-32x-13 ( P = [1 -8 -32 -13]

Calcul de p(2) : polyval(p,2) = -101

Calcul de p(π) : polyval(p,pi) = -161.4815

Racines du polynôme : roots(p) ( 
11.0129






-2.5500






-0.4629

On pose q(x) = 4x²+3 ( q = [4 0 3]
Pour faire p(x)q(x), on fait 

conv(p,q) = [4   -32   -125   -76   -96   -39]

Pour faire p(x)%q(x), on fait (% = reste de la division euclidienne de p(x) par q(x))


Deconv(p,q) = [0.25    -2]

Pour obtenir le graphe de p(x) sur l’intervalle [-5, 12] aec un pas de 0,01, on fait


x = -5 : 0.01 : 12


plot(x,polyval(p,x))
· Exercice 8 : (Linspace, opérations élément par élément, graphes multiples).
Définir un vecteur x avec 100 composantes permettant de mailler régulièrement l’intervalle [0,2pi]. On souhaite représenter la fonction f1(x) = sin x sur cet intervalle : définir le vecteur y tel que yi = sin (xi) puis tracer la courbe.
x = linspace(0,2*pi,100)

plot(x,sin(x))

y=sin(x)

plot(x,y)

Même question avec successivement f1(x), f2(x) et f3(x) :
f2(x) = (x2-1)(x2+1), x2 ∈ [-2,2]

f3(x) = 1/(1+x3²), x3 ∈ [-3,3]
x2 = linspace(-2,2,100) ;


x3 = linspace(-3,3,100) ;

y2=(x2-1).*(x2+1) ;


y3 = 1./(1+x3.^2) ;

plot(x2,y2)



plot(x3,y3)





f4(x) = cos(1/(0.1+x4²)), x3 ∈ [-3,3]






x3 = linspace(-3,3,100) ;






y4 = cos(1./(0.1+x3.^2)) ;






plot(x3,y4)

Ecrire sur une autre figure : figure(plot(x,y))
Ecrire deux courbes sur une même figure (par exemple f3(x) et f4(x)) :
Plot(x3,y3,x3,y4) ou bien plot([x3’ y3’ y4’])
· Exercice 9 : (Résolution d’une équation du second degré).
function[x1,x2] = resoud_eq_2d(a,b,c)


%a, b et c peuvent être réels ou complexes et a doit être non nul

if a==0



error(‘mauvaise valeur de a’)


end


% calcul des racines de ax²+bx+c = 0)

delta = b^2 – 4*a*c ;




x1 = (-b – sqrt(delta)) / (2*a);



x2 = (-b + sqrt(delta)) / (2*a);

end

· Exercice 10 : (Création d’un signal).
Créer tout d’abord un vecteur t contenant la base de temps (de 0 à 12 secondes).
t = [0 : 0.01 : 12];
Créer ensuite un vecteur s contenant le signal non-bruité.

s = [zeros(1,401)   10*ones(1,200)   zeros(1,300)   15*ones(1,200)   zeros(1,100)];

Engendrer un vecteur b contenant les valeurs du bruit et effectuer les modifications nécessaires pour que ce bruit soit de moyenne nulle et de variance égale à 4. Vérifier les caractéristiques du bruit à l’aide des commandes mean, std, var et hist.

b = randn(size(t));

Moyenne de b 

( mean(b) = 0.0064 soit environ 0
Ecart-type de b 
( std(b) = 1.0036 soit environ 1
Variance de b 

( var(b) = 4 (nous l’avons fixé)
Histogramme de b 
( hist(b) (histogramme du bruit engendré par b)
En ce qui concerne l’histogramme de b, 
On retrouve la moyenne en cherchant le point où il y a autant de signal d’un côté comme de l’autre.
L’écart-type : au delà de 3 fois l’écart-type, on retrouve moins d’1% des valeurs (définition signal gaussien)

Créer enfin le vecteur sb par superposition de s et b.

sb = s + b ;

Représenter le résultat en ayant soin de graduer l’axe des temps et de munir le graphe d’un titre, et d’un nom pour chacun des 2 axes.

plot(t,sb) ;



( fais le graphe de « t » en fonction de « sb » ;
grid ;




( affiche la grille ;
title(‘signal d’un débitmètre’) ;
( met un titre au graphe, ici, « signal d’un débitmètre » ;
xlabel(‘temps’) ;


( donne un titre à l’axe des abscisses, ici, « temps » ;
ylabel(‘sb’) ;

( donne un titre à l’axe des ordonnées, ici, « signal bruité ».

Représenter sur un même graphe le signal bruité et l’original non-bruité, toujours en fonction du temps.

plot(t,sb,t,s)



( représente sur un même graphe « t » en fonction 
de « sb » et « t » en fonction de « s ».
4

